



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年4月 29 星期一
第2342期 本期4版 农历甲辰年三月廿一

舟山市定海区融媒体中心主办

“舟山—重庆” 粮食江海直达新航线开通

砥砺奋斗 激情创业
全面建设现代化新定海

本报讯(记者 韩地秤 通讯员 陈谦益)江海直达船“创新5”轮近日在宁波舟山港老塘山作业区完成进口粮食装船后,启程前往重庆。这标志着宁波舟山港成功开通“舟山—重庆”粮食江海直达新航线,也意味着万吨江海直达船首次穿过三峡大坝,挺进重庆地区。

据了解,承担此次江海直达任务的“创新5”轮船长130米、宽16.2米、型深8.5米,具有“LNG+柴

油”双燃料主机混合动力特点,可在吃水低于4.3米情况下,通过三峡船闸进长江上游航段。该船预计于5月上旬抵达重庆,省去此前在长江中游进行中转的环节,较传统运输模式在途时间缩短近20天,切实帮助货主降低运输成本、提高货运质量。

“以往沿海地区及长江下游的粮食要进入川渝地区,大多采用江海联运至长江中游港口后,再通过水水、水铁或水公等模式转运至长江上游。”据舟港公司相关工作人员介绍,去年,第五届“西洽会”期间,

在重庆市政府与浙江省海港集团、宁波舟山港集团的共同推动下,舟港公司着力推动大宗货物从舟山至重庆的一站直达,促进传统运输方式转型更加高效、安全、环保,为服务长江中上游城市群和长三角经济圈水运资源共享、产业优势互补、经济融合发展提供物流保障。

今年以来,舟港公司在政府部门的大力支持下,持续梳理长江中上游货主和粮食业务布局情况,全面分析原有物流方式,围绕江海直达船型及客户需求,设计一站式综合物流方案,积累了丰富的业务经

验,为此次新航线开通奠定了基础。此外,为有效解决海轮运粮入川渝的三峡通航问题,舟港公司业务团队多次前往湖北、重庆等地调研,并依托江海直达“运力池”优势和舟山市“江海联运在线”应用,积极寻找适航适配船型运力,最终打通了江海直达船直达重庆的瓶颈。

随着此次“舟山—重庆”粮食江海直达新航线的开通,宁波舟山港粮食江海直达航线已增至9条,服务长江经济带发展的能力得到有效提升。

定海区「新质生产力」专题报告会暨 区委理论学习中心组(扩大)学习会举行 为建设现代化新定海注入新动能

孙丹燕林剑彪陆沧波江舟舟出席

本报讯(记者 王思圆 郑震)4月28日下午,定海区“新质生产力”专题报告会暨区委理论学习中心组(扩大)学习会举行。区领导孙丹燕、林剑彪、陆沧波、江舟舟和区委理论学习中心组其他成员出席会议,区委常委、宣传部部长楼春颖主持会议,省委党校经济学教研部副教授、省“八八战略”创新发展研究院研究员俞云峰受邀作了《加快形成新质生产力,增强发展新动能》专题报告。

会上,俞云峰从什么是新质生产力、为什么要发展新质生产力、怎样加快发展新质生产力三个方面全方位阐释了新质生产力的背景、必要性和如何发展的问题,报告内容既富于理论性,又密切联系实际,具有很强的指导性、针对性和启发性。

会议指出,新质生产力作为先进生产力的具体体现形式,是马克思主义生产力的中国创新和实践,凝聚了党领导推动经济社会发展的深邃理论洞见和丰富实践经验。要以此次专题报告会为理论学习契机,正确认识和准确把握这一科学理论,树牢前列意识,强化前瞻思维,坚持科技创新引领,强力推进三个“一号工程”,一体锻造“三支队伍”,形成高质量发展合力,为全面建设现代化新定海注入新动能。

我区全力推动金融服务增值化改革 以“金融活水”助力高质量发展

“暖企”工程
我为企业发展办一事

本报讯(记者 韩地秤 通讯员 林宇)金融是市场运营的源头活水,近年来,我区紧扣省市部署,快速响应,立足区域产业实际和企业需求,全力推进金融服务增值化改革落地,优化辖区营商环境,赋能企业经营发展。

今年初,舟山新诺佳生物工程有限责任公司IPO上市启动暨签约仪式举行,标志着该企业启动上市工作。记者了解到,舟山新诺佳生

物工程有限公司隶属浙江兴业集团,是行业中首家欧盟注册和国际Omega-3协会的中国会员,产品远销欧盟、美洲、东南亚、日、韩、澳大利亚和俄罗斯等国。目前,企业正在进行股权重组,不断推进上市工作,在此过程中区金融发展中心主动作为,帮助企业推进该项工作。

“我们在市级部门的指导下,帮助企业协调券商、会所、律所等中介机构为其提供上市保荐服务,为企业启动股改上市工作保驾护航。”据区金融发展中心工作人员介绍,今年以来,我区持续深化助企上市机制,打造“企呼我应”品

牌,积极协调市区相关部门,通过提供帮跑代办、开设绿色通道等方式,简化企业上市守法合规证明等事项办理流程,推动企业报会时间缩减60%。目前,已为浙江华业、大洋世家开立守法合规证明60余份。

我区还积极打造多元金融产品,引导定海海洋农商银行等区金融机构精准对接企业融资需求,推广知识产权质押贷款、“浙科贷”等增值化金融产品10余个,持续加大民营经济支持力度。据统计,一季度帮助40家企业融资1.1亿元。“我们还不断加强普惠金融服务,健全政府性融资担保体系。”该

名工作人员说,今年我区还不断推动“无还本续贷”增量扩面,有效提高中小微企业贷款可得性和便利度。一季度,全区政府性融资担保余额突破6.2亿元,惠及企业170余家,为企业办理无还本续贷、展期客户数700余户,涉及贷款金额19亿余元。

下一步,我区将持续推出金融服务相关政策,建立健全全区上市企业梯队力量,探索推进金融暖企工作,着力提升金融服务的针对性和有效性,不断破除企业融资堵点痛点,以“金融活水”助力定海海洋经济高质量发展。

我区一生物柴油试点有新进展 助力油气产业延链、补链、强链

聚焦产业革新
“145”计划

本报讯(记者 韩地秤 通讯员 王怡)浙江天赋宏云能源科技有限公司年产40万吨生物柴油/10万吨生物航煤/船用生物燃料调和项目近日正式完成备案。作为全市首个绿色环保生物燃料项目,该项目填补了浙江自贸试验区加注船用燃料油在生物柴油原料方面的空白,将为油气产业延链、补链、强链提供新助力。

去年,第六届世界油商大会全体会议举行重大项目签约仪式,19个项目顺利签约,其中,浙

江天赋宏云能源科技有限公司年产40万吨生物柴油/10万吨生物航煤/船用生物燃料调和项目成功落地定海工业园区。该项目总投资约17亿元,建设内容分两期,一期包括两套20万吨/年生物柴油生产装置、调和100万吨/年船用生物燃料生产设施,以及办公楼、研发控制中心及公用工程配套设施。二期将建设10万吨/年生物航煤(组分)生产装置。

值得一提的是,今年我区将利用绿色石化拓展区、粮油产业园区、高端制造产业区、科技孵化功能区、镇(街道)特色区等谋划招引一批延链、补链、强链企业,加快提升产业链规模和竞争力。该项目的落地是我区靶向招商、精准服务的一个重大成果。

大讲堂搬田间 新农人来充电

“三支队伍”
助力新定海

本报讯(记者 黄婷 王胜 通讯员 叶珂婷 文/摄)一堂以“定海区现代设施蔬菜发展”为主题的田间课堂,近日在位于双桥街道的定海溯源蔬菜专业合作社和定海傅记家庭农场开课。这是区农业农村局今年启动“渔农智慧讲堂”活动后的首堂课,也是该局推动“三支队伍”建设在定海农业农村领域走深走实、落地见效的全新探索。

“有4种小番茄是我们通过省级蔬菜产业团队项目新引进过来的,大家可以尝尝,感受一下和原有的浙樱粉1号在品质和口感上的差异……”在定海溯源蔬菜专业合作社的番茄种植大棚外,区农业农村局年轻干部、局下属事业单位部分专技干部,以及全区相关蔬菜种植农业主体、镇街农业农村工作人员在品尝新品种樱桃番茄后,走进培育大棚,聆听“樱桃番茄新品种引进与高品质栽培示范”项目负责人张真真对该项目的引进、新肥料示范实验等情况的介绍,并就水肥管理、病虫害生物防治等开展交流。

大家还走进定海傅记家庭农场新建的智能育苗玻璃温室,体验穴盘育苗、水肥一体化系统、物联网控温系统、自动播种系统等高效育苗方式带来的革新,张真真还结合具体案例,交流分享设施蔬菜发展趋势和设施蔬



菜培训心得。“这个育苗玻璃温室对于农业主体来说,还是比较少有的,为蔬菜基地以后的蔬菜种植育苗提供了思路。”舟山龙荫农业专业合作社负责人官新边边听讲解,边记录下自动化控制系统演示全过程,待回去后进一步了解。

“溯源”和“傅记”可以说是定海目前农业现代化程度较高的蔬菜专业合作社和家庭农场,我们把首个田间课堂设在这里,无论是对局里的年轻干部还是蔬菜种植农业主体,都能更直观地了解现代设施蔬菜发展和现代化农

业技术设备的示范引领。”据区农业农村局人事教育科科长徐争妍介绍,田间课堂作为“渔农智慧讲堂”活动的重要内容之一,将贯穿全年,包括组织不同产业的专家团队到养殖基地、蔬菜大棚、林果基地等地,围绕渔农产业结构调整、新品种引育、农业资源高效利用,为渔农业主体献策把脉、化解难题。

据悉,区农业农村局“渔农智慧讲堂”将重点围绕当前和今后一个时期市委、市政府和区委、区政府的决策部署及“三农”领域高质量发展的需求等内容

开展,由局高级专业技术骨干领衔授课,并坚持“请进来”与“走出去”相结合,带动局青年技术骨干积极参与学习。“除田间课堂外,还将陆续开展专家沙龙交流互学、导师结对传帮带学等形式多样的活动,形成比学赶超的浓厚氛围。”区农业农村局相关负责人表示,以“理论学习、现场教学、技术传授”的方式,进一步壮大渔农业科技人才队伍,全面增强全局渔农业科技骨干在项目推广、科技应用等方面的素质和能力,推动定海农业现代化高质量发展。

“五一”假期来临 交警发布出行提醒

本报讯(记者 郑震 通讯员 林晨雯 张家辉)今年“五一”假期从5月1日至5月5日共计五天,高速公路针对7座(含)及以下小型客车继续实施免费通行政策,免费时间从5月1日0时至5月5日24时。近日,交警部门也发布了小长假出行提示。

根据历年甬舟高速通行大数据分析,假期前三天为进岛高峰,高峰时段为8时—18时,后两天为出岛高峰,高峰时段为12时—22时。进岛方向易堵点主要在蛟川互通、滨海互通、金塘大桥主通、西堠门大桥部分上下坡路段、富翅枢纽。出岛方向舟山西收费站、富翅互通、西堠门大桥、滨海互通、蛟川附近因车流量增加,容易出现车辆拥堵情况。高速交警将在蛟川、金塘、双桥分别设立事故快处点,如遇事故可就

近处理。货车司机可选择在22时至次日9时通过G9211甬舟高速、S6定岱高速,也可选择鸭白线、秀三线海上航线通行。当路面流量趋于饱和时,交警部门将在双桥、浙港、烟墩、岱山等收费站,对集装箱车、挂车等货车采取分时段通行措施。

前往普陀山的游客,可在普陀沈家门半升洞码头、墩头码头、岱山竹屿码头乘船直达,也可在定海东海云廊13号停车场、普陀城北吴家岙停车场、新城市行政中心南门停车场乘坐免费接驳公交,经“绿色通道”直达朱家尖蜈蚣峙码头,再乘船前往普陀山。

返程高峰期,遇紧急情况,交警部门将临时管控东西快速路。本岛前往岱山方向的车辆,可从烟墩收费站上定岱高速。

今日导读

聚焦创新
构筑知识产权发展新优势

))) 详见3版